



ГАСТРОЛИ ГОРЬКОВСКОГО ТЕАТРА ОПЕРЫ И БАЛЕТА

ресные спектакли.

бедей Одетта ярко

Это помогло колдек- когла поини Зигфона по желанию цыми злыми силами. тину творчески по- матери должен выбрать себе невесту. Впечатляющи в спектакде здой дойти в раскрытию перед инм является изумительно гений — артист В. Гуськов, страстосновного идейно- похожая по внешнему облику на но охраняющий свою власть над художественного со- Одетту дочь элого полшебника Одил- закоздованными дезушками, в шуу- лодия рохимса Гурмена на слова щую гренный пран хана, его при- ге кровавые битим, гоздают артисты держания «Асбеди- дия — И. Золотова. Она дозжна артист С. Еремесв, вносящий в А. С. Пункина «Фончи любии, фон- выску к раболенному полиновенно С. Еремесв и Ю. Магков. Лирический ного одера» и «Бах- увлечь Зитерина, заставить его на- прездничное меселье новые оживае тан жилой...», в вображении явые лесу окружающих, восторг перед облаз молодого, храброго Виллана, чисанайского фонта- пушить данную Одетте клятву пер- ние своим темпераментным танцем. ияв и создать инте- ней любви. Очень темпераментная, самоуверенная, властиля, насмешли-Центральный об- вая и алая Одиллия -- Золотова раз «Лебединого озе- полна молодого задора, упосиня пах — кололева не- своими женскими чарами, своей победой над Зигфридом. За внешины сходством Одетты с Одиллией обрисована заслужен- «черным лебедем» — Зигфрид ве ной артисткой рес- сумел разглядеть целой процасти, публики И. Золото- отделяющей светами образ своей любимой от дочери зло-

Удачные спектакли го волшебника. Очень харомо проволит И. Золотова первые сцены четвертого

показал тамбиндам спектакии «Лебе- строгая, несколько холодноваткя бедям об измене Зигорида. Горе, обы- не слаженны. Во втором акте и ададиное паеры» П. Чайковского (поста-приция, сила мелодой жизни, перыв да, тоска, потеря падежды на осво- жио, когда во время тапца Одетты новка балетмейстера Г. Лавинского) к спобеде, к счастью, стойкая вода бождение не могут ни на миг при денушки-дебеди застывают в крафонтан в борьбе со замин чарами, обратив- низить гордую осанку Одетты, ве сивой, в общем, «живой картино».

каждого из этих балетов предъява чистота красивого рисунка се танца. Прекрасизя техника позволяет баляет творческому коллектипу серь- в сценах второго акта. Встретясь с дерине хорошо передавать в благо-Бенетлых сил в жизни, должны быть Одетта— Золотова как бы «оттаи- шях сцеи, проведенная балериной с рук — «лебединых крыльсв» — песия» в четвертом акте.

ра — харашин сичфонический ор- падежду на освобождение. Артист Одетты и Одиллип, так сходных по ного озера», с его образами деко- опочивальне Марии, дуят с Гирсем, рактер годаб, властной и пепрекостр. опытные балетмейстеры, ди- Б. Рахмании в роли Зигфрида выра- висшиему облику и так глубоко раз- рации заслуженного деятеля ис- объяснение с Заремой, смерти Ма- клациой, иссметря на отчание. Завижены, ууложники, заслуженные пр. зительно передает переживания юно- дичных по существу, по внутрение- жусств РСФСР художника А. Маза- рии. тисты и талантанная молодежь, по- ши, которого влечет не блеск при- му миру, позволила естественно и пова. Костомы красивы, цомогают Светяюе обаяние Марии в отях и мимпке, с которыми она отталкилучившая профессиональную поло- дворимы дам, а красота поэтической убедительно показать и этом спек многим артистам «жить и образе», спектаклях помогает раскрыть ос- васт евнуха. Недостаточно впечат-

По вот и третьем акте, на балу, учеловеческой красоты над низмен- [оформление, в некотором обновле- ] истолковании В. Г. Белинского: пе- ] сцена казни Заремы и проходит как-

Много ярких красок вносят в спактакль красиво исполномные танны: на-де-труа (артистви А. Годовастикова. И. Краспоговова В. Яуппов), танны маленьких лебелей. больших лебедей, тапен невест, исмастерством и подъемом расквывает -миз «поко отопикадей» эникжичароз фонический оркестр.

В первых спектаклях балета автисты еще не освоились с тесяпва-Горьковский театр оперы и балета, ной. Горделивая осника, собранность, акта, расская Одетты подругам-ле. Впизоды были у них не всегда впил-Б. Асафьева (постановка балетней- шими девушек в лебедей, халактен- волю к жизни, чувство человеческо пазм некоторых девушек-пебедей порой неудачны, некрасивы. Вызывает сомнения финальная сцена: нобеда светдого начала нап темным выражена в спектакле так убедижольшие мысля и чукства, зопущие воторого может освободить Одетту и родных формах классического тапца тельно всем образным стросм, что жиодей к активной борьбе за небеду ее подруг от чар элого волшебника, сложные переживания. Одна из луч- нет надобности показывать преврашение Олетты и ее полоче из пе-— подлинию в подлинию в подлинию вает»; ее танец, мимика, движения большим подъемом, — «пебединая вушек-лебедей в обыкновенных девушек, одетых в женские платыя.

Когда в начале спектакля инем высокого чувства любви. Гирей, «фонтан слеа»...

нет обычного пролога, изображаю- он еще не следался человеком, то щего хана Гирея, вамершего в немой уже животное в нем умерло». глубовой скорби у «фонтана слез». С больной силой проводит балепанский. венгерский, неаполитан- поставленного в память юной Ма- рина Л. Семенова в двугом слежтак- нова живописны, персносят зригеля ский ганцы, мазурка. С большим рии, погибшей от руки Заремы, де родь Заремы. Большая пластач- в характерную обстановку действия Спектакль начинается сценой бала, ность, гибкость, грация быстрых, «Бахчисарайского фонтана». сменяются различные танцы, песслые Семеновой характериы для страст- воодушевленно ведет оркестр, сохрапарастает до внезапного, грозного пой, ревинной геронии пушкинской или верный рити спектакля. Зриудара: нападения татар, похищения поэмы. Зарема-Семенова живет и тельный зал перед началом третчего той тамбинской сценой, и массовые Мария ханом Гирсем, гибели ее же- дышит, кажется, одной пламенной акта недаром так дружно вызыниха Ванлава.

чистой, полюбиншей впервые, хоро- обращенная и испуганной Марии, «фонтан слез», склонившийся в шо обрисовывают в сисктаклях ба- отсида ее угрозы и удар ножом. дерина Н. Золотова и заслуженияя Очень ковоша в ради Заремы и видение, Мария, появляется на артистка РСФСР Л. Семгиода. Ма-рия—Золотова более горда, стойка, шолодая балерина И. Красногорова, меторенье образ Заремы... В ор-кестре вновь возникает полтическая сильна духом; Мария -- Семенова бо- обледающем незаурядными природлее пежна, мягка. Очен, хорошо пыми данными. Удачен, например, фонтан живой...» проводят артистки такие сцены, как ее первый выход во 2-м акте среди липическое объяснение с Вандавом жен в ханском гареме. Весьма вырав первом якте, горе и глубоко че- зительна сценка, когда Заремуловеческий ужас Марии при появ- Красногорову, доторую оттолкнул в пирокие илсы высовне идеи, блаленни среди кровавого боя хана вернувшийся на похода Гирей, пы-Гирея, первое появление пленной тается принудить в коленопрекло-В коллектине Горьковского теат- станорятся чагое, нежнее опражая Пркая чарактеристика Золотовой Гармонируют с музыкой «Лебеди- Марии в ханском гареме, сцена в нению раболенный евиух. Весь ха-

рерожление ликой души под влия- то «мимоходом», мело заметно.

«Бахчисарайский фонтан» в ор- Глядя на игру артиста В. Гусько- ники Нурали, босконечно преданнокестре ноявляется позтическая ме- на в роли Гирея, хорощо передаю- го хану Гирею, до упосния любящетелей новинклют знакомые образы красотой Марии, бурю повых чувств влюбленного в Марию, хорошо обпушкинской повмы: Мария, Зарема, в его душе, глубокую тоску, отказ ет рисовывают артисты Б. Рахмании я грубой силы; неподъно вспоминаець В спектакле горьковского балета слова Белинского о Гирсе: «Если

часто бурных врижений Запемылибовью к Гирою. Для нее, «звезды вает симфонический орксстр, ого гарема», боз этой любии нет и жиз- дирижера. Когда кончается спек-Образ кной Марии, возвышенной, ин. Отеюда ее страстивя мольба, такль, в анидоге на сцене виден

пемы проявился, кажется, в жестах такие победу светной бвагородной но часто нуждаются, как и другое новную идею пушкинской новым в дяюще поставлена, на наш взгляд,

Выразительный образ военачаль-В Луппов

В спектакле много интересных, талантливо исполненных танцев. Лековации хуложинка А. М. Маза-

Вирижер П. Резников уверение. нему Гирей, мелькает, как светлое мелодия романся: «Фонтан любии.

Тамбонские врители надолго сохранят в памяти балетные спектакли городные мысли и чувства.

Л. ЛЕБЕЛЕВ

На сниже: сцена из спектанля «Лебелиное озеро». Приши --Б. Рахмании, Одетта - заслуженная артистиа РСФСР Н. Зо-

Фото Б. Иванова

стера Я. Романовского). Постановка ны для Одетты — Золотовой, как и го достоинства. езные требования. Высокие иден, принцем Зигфридом, верная любовь художественной форма.

товку в лучших кореографических девущки-дебедя.